

离开的

姿恋

○王纯



○消防安全知识

清明应注意防火

春季是火灾多发、高发季节，随着清明临近，市民外出扫墓祭祀迎来高峰期，由于春季风干物燥，加上山林地带枯草、残枝落叶一般堆积较厚，稍有不慎即有可能引发山林火灾。

水火无情，森林火灾带来的危害很大，且难以扑灭，因此，清明祭祖一定要注意防火安全。市民在祭奠亲人时，要文明祭奠，不要在林区烧纸、烧香、燃放烟花爆竹等。上山扫墓应尽量避免选择下午时间。13时至16时是火灾易发时段，一旦起火烟尘大，能见度低，会给扑救带来难度。若发现林区出现火情，应立即请求周围群众及园林工作人员支援，及时拨打119报警。

我市各部门形式多样深入开展党的群众路线教育实践活动

市政法系统:倾听群众呼声解决群众诉求

“我们今天就是想听到最真实的声音，希望你们多说真话、实话，多给我们提意见、建议……”

3月26日，市委常委、市纪委书记张霞的一番话拉开了全市政法系统老干部座谈会的序幕，也打开了老干部们的话匣子。

“目前，农村基层基础工作相对薄弱，例如农村合作医疗制度监管不力、农村基层干部政策执行不到位，致使村民矛盾越来越突出等问题在有些地方仍然存在。”退休老干部杨枝昌一开口，就受到了大家的关注。顿时，会场上响起热烈的掌声。大家你一言我一语地提出了中肯的意见建议。老干部集思广益地说：“要进一步改善交通环境，优化城市通信基础设施，在城市主要交通路口设置交通信号设施，方便市民出行。”

随着座谈会的进行，现场的气氛也越来越热烈，老干部们畅所欲言，从校园周边环境谈到社会治安综合治理，从洱海保护、环境保护谈到全市经济社会发展：“我认为，对于占道经营、占道停车等问题应该要加大打击力度。”“建议加强社会治安防控，加强对流动人口的管理。”

针对老干部们提出的意见建议，张霞、李彪等领导认真听、仔细记、耐心答，并表示，座谈会结束后，将认真梳理大家提出的意见建议，属于政法系统职能职责范围的，立说立行立改，不属于政法系统职能职责范围的，积极上报并协

调相关部门认真研究，拿出切实可行的整改措施。他们也希望老干部们一如既往地关心、支持我市的政法工作，并经常提出宝贵的意见建议。记者 李锦芳

市纪委监委局:共同参与“三清洁”活动

3月26日，市纪委监委局全体干部职工到下关镇大庄村开展“三清洁”环境卫生整治活动，坚持群众路线，坚持边整边改，以实际行动抓好日常环境卫生工作，人人参与、人人自觉、人人美丽的良好氛围。

近日，大理公交公司组织机关和各支部党员到周保中将军纪念馆参观学习，在英雄铜像前，面对党旗，重温入党誓词，汲取正能量，根植全心全意为人民服务的理想、信念，推动公交公司党的群众路线教育实践活动深入开展。彭黎明 杨敬东 摄



海东镇:开展民情恳谈汇聚民智

3月27日，海东镇实地调研向阳集镇建设情况，开展民情恳谈，与群众面对面沟通交流，问需于民、问政于民、问计于民，倾听诉求，了解民意。

“建议加快排污管网建设，探索建立环境卫生整治长效机制。”“建议编制集镇规划，搬迁集镇内的垃圾场，加大集镇基础设施建设力度。”民情恳谈会上，参会人员开门见山，各抒己见，踊跃发言，就向阳集镇建设、洱海保护、“三清洁”活动、海东开发等提出许多好的意见建议。

参会人员的意见建议很快得到镇领导的回复：“向阳集镇规划已列入议事日程，相关工作正在对接，结合向阳集镇建设带动文武、名庄两个村的发展；现已聘请5名保洁员负责向阳集镇的环境卫生工作，并制定了详细的考核机制，同时垃圾场也列入海东开发建设总体规划；加强建筑垃圾乱堆乱放治理，建立举报机制，加大对违法建设的查处力度，从严管理。”镇领导认为所提意见建议提得非常准，一针见血，接受，并将采纳，立即立改，解决发现能

办理的及时办理，让老百姓看到开展党的群众路线教育实践活动带来的成效。”“三清洁”活动方面要高度重视，建立责任制，发挥好党员、组长、村民的作用，要加强村民自建房屋管理，严禁私搭乱建；要切实加强森林防火工作，杜绝森林火灾发生。”镇领导同时对近期工作作了安排部署。记者 罗绍光

喜洲镇:严格要求活动有序开展

3月25日，喜洲镇召开党的群众路线教育实践活动工作会议，学习贯彻全市党的群众路线教育实践活动动员部署会议精神，对全镇教育实践活动有序开展作出安排部署。会议强调，要认真学习领会全党的群众路线教育实践活动领导小组第一次会议精神，确保全镇教育实践活动取得成效。

当天下午，市委第8督导组与喜洲镇寺里村委会的党员群众进行了民情恳谈，广泛听取基层党员群众对开展党的群众路线教育实践活动中存在的意见和建议。记者 郭鹏昌

党的群众路线教育实践活动在大理

下关镇新农村建设指导员到荷花村观摩学习

3月27日，下关镇30多名新农村建设指导员观摩了荷花村大理新世纪中学后勤服务中心、大理学院宝鑫学生公寓、大理市第三幼儿园，认真听取了荷花村关于农村建设的经验介绍。

近年来，荷花村秉承优势，创新思路，充分利用政策，在征地中预留代征安置用地500余亩作为集体经济发展

项目用地，积极组织、引导、扶持农户发挥区位优势，服务城市建设，围绕打造“一村一品”的发展思路，着力发挥基层党组织的作用，引导村民用好征地补偿款，自愿投资入股建成了大理学院宝鑫学生公寓、大理新世纪中学后勤服务中心、荷花综合市场、大理市第三幼儿园等项目，带领村民走出了“失地不失利”的特色发展道路。记者 郭鹏昌

记者 目击 3月25日，记者跟随检查组实地查看灵泉溪生态环境保护清水产流入湖示范工程情况。

看到河道里清新的溪水，两岸花红树绿，12亩的河口湿地芦苇、荷花、睡莲等生长茂盛。据监测，灵泉溪的水质达到II类，部分指标到了I类。治理前的灵泉溪是什么样？据专家介绍，灵泉溪入海口长4.59公里，流经银桥绿色食品工业园、鹤阳下村、头铺、大邑、西城尾等村，多年平均径流量为0.25亿立方米。治理前，灵泉溪河水水质为III—V类；沿途污染严重，有多个排污口的污水直排入溪中，两岸垃圾乱堆乱放，有的直接倒进河里，生态环境较差。2012年5月，灵泉溪治理工程项目通过评审立项，项目总投资3066.77万元，主要建设是清水优化调控与产流区养育工程、小流域重点污染源治理与低污染水净化工程、灵泉溪清水通道建设工程、湖滨区生态修复工程、生态环境保护与管理体系建设工程，使灵泉溪河道水质稳定保持在II类、力争I类水，达到水质、水量双修复的目标。

目前，完成投资2150万元，建成银桥中学及头铺村污水处理系统及配套管网，封堵了7个排污口，截留和处理进入河道污水；建成19个垃圾房放在流域村落中，恢复了河口湿地，建成生态廊道、生态堤岸，有效减少进入河道的垃圾；完成小流域污染综合治理工程，恢复河道两侧生态环境，构建河道清水通道，建成低污染水处理系统，减少入湖污染负荷；同时优化水资源配置，调配非农灌时节清水进入河道。目前正在开展鹤阳下村污水收集处理施工设计。

通过工程治理，每年灵泉溪入湖的污染物负荷量大幅降低，水质得到改善，提升到II类，生物多样性得到恢复，优质水量增加，一定程度上实现了让优质苍山水入洱海的目标，同时，为苍山十八溪清水入湖治理提供了经验。记者 王淑云



近日，省供销社党组书记、理事会主任李琳波到我市旺隆农资有限公司、顺丰肥业有限公司等单位进行实地调研，对我市农资储备和企业经营发展情况作了深入了解。对市供销系统在发挥优势、做实社企服务“三农”等方面工作取得的成绩进行了充分肯定。周兆恒 摄

你文明我文明

苍山洱海更闻名

你添彩我添彩

责任

人文大理更精彩

灵泉溪又变清了

人文大理更精彩

人文大理更精彩

责任

人文大理更精彩

“在每个黑夜白天，在苍山洱海之间，都有你温暖的声音。不管有多少变迁，只要有你在身边，爱会陪我到永远，My FM99.9……”当每一天东方露出第一缕晨曦，大理人民广播电台苍洱调频在新的一天里温暖发声；当每一天晚霞满天夜幕来临，苍洱调频FM99.9的声音便把苍洱大地演绎得五彩缤纷。

韶光飞逝，岁月如歌。2014年4月1日，大理人民广播电台苍洱调频迎来了第12个生日。十二年光阴荏苒，在历史长河中，只是短短一瞬，但这足以让苍洱调频的声音温暖了大理这座名城。

2002年4月1日清晨，一道迅疾的电波以调频99.9兆赫的频率划破大理的黎明，一声清晰嘹亮的呼号——“这里是大理人民广播电台苍洱调频，在苍山洱海间响遍大理市，在收音机里可以听到大理本地的调频广播，标志着大理人民广播电台苍洱调频——一个崭新的发射时期。

回顾创业历程，每一步都充满艰辛。全频率只有8个频道，却将《欢乐99.9》、《音乐贺卡》、《相约同行》、《百姓生活》、《音乐前沿》、《真情告白》、《情感方舟》、《飞越城市》、《大理新闻》等多档自办节目办得有声有色。

如今，全频率40余人，《听天下》、《音乐在路上》、《城市之间》、《交警直播间》、《大理热线》、《去哪儿》、《汽车CD》、《幸福回家路》、《大理新闻》、《新闻60秒》、《听大理》、《青春热线》、《但闻墨香》等一大批形态日趋多元、内容愈加丰富的节目伴身。主持人用真心、真情与听众交流互动，构筑起了大理这座城市上空的美好家园，每一个节目，每一个主持人都有着和听众讲不完、说不尽的情缘和故事。

随着“城市电台·汽车广播”清晰的节目定位，一个纵深、立体、时尚、多元的优质媒体，秉持“声动大理、伴随四季”的理念服务大众，全天17.5个小时的节目，全方位、多角度和受众相伴同行，同时也在用声音记录和表达着大理。2014年4月1日，声动大理12载，苍洱调频走过了第12个年头，在欢庆收获的时刻，昔日的辛劳和汗水、耕耘与奋斗，今天都已变成了喜悦的美酒，甘冽醇香，结成了丰硕的果实，芬芳迷人。

当历史的时针指向2006年4月26日，一档全新的舆论访谈节目《政风行风热线》在大理人民广播电台苍洱调频正式开播。这是一档集行政监督、社会监督、新闻监督“三位一体”的广播节目，“主持人——嘉宾——听众”通过对面和空中电波交流、互动，在党和政府与人民群众之间架起了一座“连心桥”。

《政风行风热线》开播近8年来，坚持“倾听群众呼声，接受群众监督，展示部门形象，促进政风行风建设，构建和谐大理”的宗旨，充分发挥电台覆盖面广、传播速度快、互动性强的特点，邀请大理州市相关部门、县市人民政府和公共服务行业的领导走进直播间，现场解答群众反映的热点难点问题，“事事有着落、件件有回音”，架起了党和政府与群众联系的桥梁。关注民生，倾听民意，和人民群众心连心，是苍洱调频广播始终坚持的传播品质。2008年1月19日，作为《政风行风热线》的子栏目，《大理热线》正式上线，2171777、2191777两路热线每天守候，几路记者热线追踪、现



金声玉振

——写在大理人民广播电台苍洱调频开播十二周年之际

○李胜

正能量

真情互动

爱心同行

关注百姓，传播正能量。2002年9月21日，“苍洱学子情”——苍洱调频走进大理学院爱心助学文艺晚会成功举行，也就是从那时起，苍洱调频的广播人一直行进在真情互动、爱心同行的道路上。

在“活动强台·做看得见的广播”这一发

展思路的指导下，“关注灾区·大爱无疆”、“情系旱区·爱在大理”、“爱心妈妈·关注留守儿童”、“情暖苍洱·大理好人”……一次次真情互动，拉近了广播与听众的距离；一次次爱的行动，书写着爱心人士和苍洱调频广播人爱的箴言。

12年，时间的车轮让我们的耳朵听得更远更真；4380个日夜，苍洱调频真实记录了我们记忆中最温情的声音。



活力

创开拓思向上

官方微信正式开通，实现了传统电台与新媒体的融合，全方位、多层次的外宣格局，“公益性、市场化”的活动维度，“台网互动、媒体融合”的深度搜索，让大理人民广播电台苍洱调频已经在苍洱大地这片土壤扎下了厚实的根基。

坚持“第一时间，第一现场”的新闻报导理念，“全方位、多层次”的外宣格局，“公益性、市场化”的活动维度，“台网互动、媒体融合”的深度搜索，让大理人民广播电台苍洱调频走在了全省县市媒体的新平台上。

积极利用新媒体技术提高广播影响力，积极推动台网互动，适应新媒体环境的发展。2014年3月17日，大理市公安局交警大队、大理人民广播电台交警大队官方微博正式开通；2012年3月，大理人民广播电台FM99.9新浪微博正式开通；2013年3月，大理人民广播电台FM99.9官方微信正式开通，全省首个远程直播间亮相大理。电台专业采、编、播人员进驻警营，从清晨到夜幕，13个小时无缝覆盖，保障听众的出行平安。

畅想

看得到见未来在来

十二年砥砺前行，从一张像样的办公桌都没有，到宽敞整洁的办公环境；从受众收听广播意识淡薄，到随便上街招一辆的土驶能听到苍洱调频的声音；从单一的调频广播，到微博、微信、微电台等新兴网络媒介齐发并进。十二年成就斐然，因为有广大听众以及社会各界人士的支持与关注，苍洱调频已经在苍洱大地这片土壤扎下了厚实的根基。

现在，FM99.9是一种声音，传递着希望；未来，FM99.9是一种高度，见证着梦想！